

# 险!这么粗的排水管用横在坡道台阶上

居民经过时要“横着脚走”;社区书记:两天内完成整改

**快快帮**

热线 | 025-96060  
微信 | xiandaikuaiobao

近日,有市民向现代快报“快快帮”栏目反映:南京秦淮区铜坊苑小区30号楼梯中间,一根新布排的PVC管横在台阶上,给上下楼的居民造成安全隐患。2024年1月3日,现代快报记者介入后,双塘街道玉带园社区相关负责人承诺,两天之内会完成整改,确保大家出行安全。

现代快报+记者 谢喜卓 文/摄



▲业主下楼容易踩在排水管上

◀排水管横在台阶楼梯中间

铜坊苑小区是一个老旧小区,位于南京秦淮区仙鹤街与双塘路交会处的东南角,旁边就是秦淮河。1月3日上午10点,现代快报记者在铜坊苑小区30号楼下看到,该居民楼一层是沿街商铺,二层及以上是普通住宅。在地面通往二层的其中一个台阶上,一根新安装不久的白色PVC排水管,横在台阶中间格外醒目。

现代快报记者现场测量发现,台阶宽仅25厘米,而排水管的直径有5厘米。虽然排水管是贴着台阶内侧布排的,但仍然会给上下楼梯的行人造成很大不便,特别是下楼梯的时候,一不小心就会踩到水管上。记者在现场20分钟,发现居民们在下楼梯的时候,经过该台阶,

都习惯性将脚横过来,以保证自己不会滑倒。

“这些管子是我找人做的,连工带料一共花了550元。”闻先生今年73岁了,和老伴居住在二楼。“楼上的排水管经常堵,污水都流到我家了。我也是没办法,才找人装了这根管子,把家里的污水引流下来。”闻先生称,小区物业和所属社区都知晓污水外溢之事,但迟迟不能解决,他也是迫于无奈,才想了这个办法。

当天上午10点半左右,在南京秦淮区双塘街道玉带园社区,社区书记周晓芳接受了现代快报记者采访。“这样子肯定不行的,我们要喊物业重新搞。”她表示,网格员知道业主找人装排水管之

事,但并未及时上报。周晓芳要求社区网格员和物业负责人积极配合业主整改,重新布排管道,当天下午动工,预计两天之内整改到位。

## 链接

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系:

1. 拨打现代快报 025-96060 热线;
2. 关注现代快报官方微信公众号并留言;
3. 关注现代快报官方微博,发私信,加标签#现代快报快快帮#。

## 三处无障碍建设“样板间”出炉

无障碍环境建设是社会文明进步的重要标志,也是城市文明程度的重要标杆。近日,南京首批三处无障碍建设示范城市样板项目出炉,来看看它们都有哪些独到之处。

通讯员 宁建轩 现代快报+记者 李娜

### 美好自然触手可及

清晨的玄武湖公园门口,由视障群体和陪跑志愿者们组成的“黑暗跑团”由玄武门一路跑到情侣园无障碍花园后,跑友们踩在盲道上,自由使用着园内的各类无障碍设施。

现代快报记者了解到,园内核心区设置了420米环形步道和多处休闲座椅,印着盲文的扶手与步道同步建设,指引视障人士前进、游览。按下旁边的绿色按钮后,感应式语音导览播报可以引导他们用听觉、嗅觉“欣赏”植物。花园深处还有一座白色的小房间,这是专门为残障人士设置的“爱心小筑”。屋内摆满盲文书籍、三阶魔方的书架和桌椅,以供休憩娱乐。内侧还设有一处无障碍厕所。

“厕所内使用特殊防滑地砖、预留了足够轮椅回转空间,并配有低位救助按钮、低位洗手台、多功能台等。尤其是以U形安全抓杆取代了传统的L形抓杆,让残疾人在使用时更有安全感。”玄武湖管理处相关负责人介绍。

### 暖心便民服务到位

为方便周边特殊群体办事,东山街道便民服务中心积极开展一系列无障碍设施改造。

沿轮椅坡道一路进入大厅,乘



玄武湖公园专为残障人士设置的爱心小筑 通讯员供图

着电动轮椅的周先生“轻车熟路”地停在了自助业务办理柜台前。“自从有了这个高低位柜台,我就能自己办理各种业务,不用排队很方便。”

特别设置的低位无障碍服务窗口前,专业的导服人员正在为乘坐轮椅的特殊人群及老年人跨越“办事障碍”,提供便利、优质和高效的服务。

在东山街道便民服务中心内,除了无障碍停车位、无障碍通道、无障碍卫生间等设施外,大厅内部设有便民辅具点,工作人员可为前来办事的残疾人或有需要的居民提供轮椅、腋拐等辅具的免费临时借用或短期租赁服务。

“除了硬件设施,我们还对特殊群体开通了绿色通道,提供免叫号、免排队、优先办理等多种软服务,让政务服务更加人性化、便捷化。”东山街道相关负责人表示。

### 艺术生活人人共享

2023年开馆的江宁文化新地标——百家湖文化中心提供美术

鉴赏、图书阅览、展演互动等多元化的文化服务,多种无障碍设施的加入,让特殊人群与市民共享艺术生活。

停车场作为乘车出行游客来到文化中心的第一站,为方便特殊人群前来体验艺术生活,百家湖文化中心设有无障碍机动车停车位,保证有足够的空间进行升降。

文化中心内部,无障碍电梯、无障碍标识一应俱全。不同于常见的普通电梯,此处无障碍电梯前设有直径不小于1.5米的轮椅回转空间,候梯厅深度也大于1.8米的标准,方便特殊人群乘坐。

文化中心配备的无障碍电梯在按楼层号时会进行语音播报,到楼层时有语音提醒。

当前,南京正在创建全国无障碍建设示范城市,除了玄武湖无障碍花园、东山街道便民服务中心等示范样板之外,今年还将建设聚宝山公园残疾人无障碍文化体育主题园区等示范项目,以“无碍”促“有爱”,持续完善城市功能,打造有温度的城市名片。

## 今年首场线下招聘会举行 本月160余场招聘活动等你来

本报讯(记者 徐苏宁)新年伊始,万象更新。助力企业新的一年用工需求,服务高校毕业生等重点群体高质量充分就业,1月3日,南京市劳动就业服务管理中心举行“关爱服务安居乐业就业援助温暖过冬”2024年新年首场线下招聘会,40多家用人单位带来近600个就业岗位。

本次招聘会以线上、线下相结合的方式举办。其中线上招聘活动自2023年12月30日启动,持续至2024年1月5日;线下招聘活动于1月3日上午举办,南京市级机关物业管理中心、南京地铁集团有限公司、羲和电力有限公司等44家用人单位报名参与,提供招聘职位120余个,就业岗位近600个,涉及软件工程师、财务会计、客户经理、销售助理、教务老师等多个岗位。

记者采访发现,来求职的主要以离校未就业大学生和应届毕业生为主。对于想要得到的offer,求职者们展现出更加务实的态度。“我自己其实有继续升学的打算,之前考研,分数还没出来,想着还是要做两手准备,就过来看看有没有好的工作机会。”在南京上学的刘同学告诉记者,对于她来说,工资不是首要考虑的,

而是想找一份能让自己有所成长的工作。

南京市劳动就业服务管理中心副主任万金海介绍,随着春节的临近,南京市人社局将进一步立足民生部门职能,通过强化政策宣传、岗位推送、供需对接,唱响人社服务就业援助“暖冬行动”“春风行动”等公共服务品牌,搭建好用人单位与求职者之间的沟通桥梁,提升就业服务的质量和形式,更好地满足企业和各类求职者的需求。为了帮助求职者更好地了解活动情况,人社部门近期还发布了南京市2024年1月高校毕业生等重点群体招聘月历,求职人员可登录“就在江苏”智慧就业服务平台、“苏心聘”微信小程序搜索相应招聘会场次,查看岗位信息并投递简历。“1月份,我们将举办‘春风行动’和就业援助在内的161场招聘活动,帮助离校未就业高校毕业生、下岗失业等重点群体,实现尽快就业。”万金海说。



扫码了解  
更多信息

## 元旦后迎来新车上牌小高峰 车管所提醒:错峰办、预约办、就近办

本报讯(通讯员 宁交轩 车霞 记者 王瑞)2024年元旦假期后,南京全市范围内迎来一波新车上牌小高峰。现代快报记者获悉,1月2日节后首个工作日,截至当天17:30,已注册登记3000辆。为了让广大车主安心又便捷地办理新车上牌手续,南京车管所提醒广大市民,新车上牌尽可能“错峰办、预约办、就近办”。

“合理利用临牌有效期,错峰申领新车号牌。新车临牌一共可以申领3次,每次有效期为30天,全国范围内通用。”南京市车管所查验科副科长李昕提醒,新车临牌除了可以在线下窗口申领,还可以通过“交管12123”App在线申领,邮寄到家。

## “熊孩子”深夜赤脚离家 民警及时救助

本报讯(通讯员 六公宣)近日,六合公安分局龙池派出所深夜接到辖区群众报警称,看到一小男孩独自一人,衣着单薄、没穿鞋在路边走走停停,可能与家人走失了,希望民警前来救助。值班民警、辅警迅速赶到现场开展救助。

“小家伙光着脚丫,和我说要去找奶奶家,但说不清奶奶家地址,只能先报警了。”报警人说。深夜天气寒冷,担心孩子着凉,民警赶紧将他带入车内,将车内暖风空调调开为男孩取暖。孩子光着脚

同时,需要办理新车上牌的车主,可以提前准备好身份证明原件、购车发票原件、车辆合格证或关单原件,确认车辆购置税缴纳情况和交强险购买情况。先行通过“交管12123”App预选号牌,再到线下窗口办理后续流程,这样既节约了等待时间,也更快更安心。

此外,目前全市范围内共有8家车管所及分所、分部,14家机动车登记服务站,都可以办理小微型非营运载客汽车的注册登记业务,大家可以点击南京车管所微信公众号便民服务的服务网点选项,查询附近的业务点,无需扎堆到车管所排队上牌,各个业务点的号牌号段都是一样的。

冻得冰凉,民警一边帮他取暖一边询问情况。男孩称,他11岁,家住附近某小区,当晚在家睡觉时突然跳窗,心里害怕,便想先去奶奶家,趁着父母不注意独自离家,临走时未顾得上穿鞋。民警耐心进行安抚开导,男孩情绪逐渐缓和。民警根据男孩提供的身份信息及家庭住址,联系到他的父母,将他安全送至小区楼下。

“我妈妈来了,谢谢警察叔叔。”车刚驶近单元楼,男孩便认出正在焦急等待的父母,从车窗探出头喊道。